

Детский отдых - 2005

Оздоровление детей застрахованных граждан за счет средств обязательного социального страхования служит сохранению и укреплению их здоровья, а также является профилактической мерой снижения детской заболеваемости и уменьшения расходов на выплату пособий по уходу за больным ребенком. Поэтому участие в финансировании и организации отдыха и оздоровления детей было и остается одной из наиболее важных и приоритетных задач в деятельности отделения Фонда. В «Орловской правде» за 31.05.2005 г. уже сообщался порядок финансирования летней оздоровительной кампании за счет средств обязательного социального страхования в 2005 году. Кроме того, в мае текущего года были направлены письма страхователям, разъясняющие порядок расходования средств обязательного социального страхования на оплату путевок в детские оздоровительные лагеря, и дана информация о наличии в регионе детских оздоровительных учреждений, реализующих областную программу оздоровления детей в Орловской области, и стоимости путевок в них. Исходя из финансовых возможностей доля участия средств обязательного социального страхования в оплате частичной стоимости путевок в детский стационарный загородный оздоровительный лагерь первоначально для всех страхователей была опре-

делена в размере 50 процентов средней стоимости путевки, утвержденной постановлением коллегии областной администрации. Оставшаяся часть путевки оплачивалась работодателем (40%) и родителем (10%). Проведенный анализ по итогам работы первой лагерной смены показал, что численность детей, оздоровленных в загородных лагерях за счет средств обязательного социального страхования, по сравнению с тем же периодом прошлого года снизилась. Особенно уменьшилось количество оздоровленных детей работников бюджетной сферы. Учитывая сложную ситуацию, возникшую в регионе, по нашей просьбе Фондом социального страхования Российской Федерации были выделены дополнительные бюджетные ассигнования на увеличение размера долевого участия средств в оплате путевок в загородные лагеря для детей работников бюджетных организаций. В связи с этим приказом регионального отделения Фонда от 8.07.2005 года № 361 разрешено страхователям — бюджетным организациям, финансируемым за счет средств бюджетов всех уровней, осуществлять расходы на оплату стоимости путевок для детей школьного возраста до 15 лет включительно в стационарные загородные оздоровительные лагеря, расположенные на территории Российской Федерации и открытые в установленном порядке, в раз-

мере 90 процентов их стоимости, но не более чем 4320 рублей за одну путевку.

Оплата путевок должна производиться страхователем самостоятельно в пределах, утвержденных ассигнований на оздоровление детей. Если средств у страхователя недостаточно для оплаты путевок, необходимо представить в отделение Фонда заявку на выделение дополнительных ассигнований.

Региональное отделение Фонда может оказывать помощь страхователям, находящимся в тяжелом финансовом положении, в оплате путевок в стационарные загородные оздоровительные лагеря в размере до 100 процентов их стоимости, но не более 4800 рублей за одну путевку. Для этого организации, находящиеся в тяжелом финансовом положении, представляют в региональное отделение Фонда справки из налоговых органов об открытых банковских счетах, а также выписки банков об остатках средств на этих счетах.

По оперативным данным, по состоянию на 1.08.2005 года за счет средств обязательного социального страхования во всех видах лагерей оздоровлено свыше 36,5 тысячи детей. Расходы на эти цели составили около 40 млн. рублей.

Работа отделения Фонда по оздоровлению детей продолжается.

В ПОМОЩЬ ИНВАЛИДАМ

Напоминаем жителям г. Орла и области, что в связи с вступлением в силу Федерального закона № 122-ФЗ от 22.08.04 г. и принятием постановления Правительства РФ от 12 декабря 2004 года № 771 изменился порядок обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации, отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями. Если раньше этими вопросами занимались органы социальной защиты населения, то с января 2005 года указанные функции возложены на Фонд социального страхования Российской Федерации и его исполнительные органы.

На эти цели бюджетом Государственного учреждения — Орловского регионального отделения Фонда социального страхования предусмотрено выделить в 2005 году средств федерального бюджета в сумме 35,6 млн. рублей, в том числе 33,0 млн. рублей на протезы и протезно-ортопедические изделия и 2,6 млн. рублей на технические средства реабилитации.

На сегодняшний день для решения этой важной задачи нашими специалистами проделана немалая работа, в т.ч. публикации в газетных изданиях, выступления на местных каналах телевидения и радиовещания. В самом здании регионального отделения оборудованы информационные стенды с образцами писем, заявлений, запросов, с указанием размещения функциональных рабочих мест сотрудников, осуществляющих прием ветеранов, инвалидов. Для их удобства прием организован на первом этаже здания в двух специально выделенных и оснащенных компьютерной техникой кабинетах. Для облегчения доступа инвалидов в административное здание смонтированы пандусы. Прием заявлений граждан осуществляется нашими специалистами также в сельских районах области. Создано рабочее место для работника отделения Фонда непосредственно в ФГУП «Орловское протезно-ортопедическое предприятие», где ведется прием инвалидов совместно с работниками службы медико-социальной экспертизы, что позволяет оперативно на месте решать вопросы обеспечения данной категории граждан необходимыми реабилитационными средствами, протезно-ортопедической помощью.

Технические средства реабилитации выдаются только инвалидам в соответствии с Перечнем, утвержденным постановлением Правительства РФ № 1343-р от 21 октября 2004 г., отдельным категориям граждан из числа ветеранов могут предоставляться протезы (кроме зубных) и протезно-ортопедические изделия.

В перечень вошли следующие средства технической реабилитации, оплачиваемые за счет федерального бюджета нашим отделением Фонда:

1. Трости опорные и тактильные, костыли, опоры.
2. Кресла-коляски с ручным приводом (комнатные, прогулочные).

3. Кресла-коляски малогабаритные.
4. Абсорбирующее белье, памперсы.
5. Специальные средства при нарушениях функций выделения при противоестественных отверстиях — стомах.
6. Кресла-стулья с санитарным оснащением.
7. Приборы для письма рельефно-точечным шрифтом Брайля.
8. Книги со специальным рельефно-точечным шрифтом Брайля.
9. Слуховые аппараты.
10. Декореры для приема телепрограмм с субтитрами.
11. Протезы, в том числе эндопротезы, и ортезы.
12. Ортопедическая обувь.
13. Специальная одежда.

Механизм получения технических средств реабилитации и обеспечения протезами, протезно-ортопедическими изделиями следующий.

В поликлинике по месту жительства инвалиду, ветерану даётся направление в учреждение медико-социальной экспертизы. На основании этого направления учреждение медико-социальной экспертизы при наличии показаний разрабатывает индивидуальную программу реабилитации (форма утверждена приказом Минздравсоцразвития России от 29 ноября 2004 года № 287), в которой указывается нуждаемость инвалида, ветерана в конкретных видах технических средств реабилитации, протезов, протезно-ортопедических изделий. С данной программой реабилитации и паспортом инвалида, ветеран обращается для подачи заявления в г. Орле в региональное отделение Фонда, в районах области — к специалистам Фонда, и на основании этих документов получает направление на получение (изготовление) технических средств реабилитации, протезов, протезно-ортопедических изделий в организацию, отобранную отделением Фонда на конкурсной основе.

Основанием для изготовления лечебно-тренировочного протеза при первичном протезировании является справка о потребности в нем, выданная лечебно-профилактическим учреждением.

В исключительных случаях, если по каким-либо причинам исполнитель по месту постоянного проживания инвалида, ветерана не имеет возможности предоставить предусмотренное индивидуальной программой реабилитации протезно-ортопедическое изделие или протез, отделение Фонда выдает им индивидуальные направления к другому исполнителю, прошедшему конкурсный отбор в других региональных отделениях Фонда.

Расходы на проезд к месту нахождения протезно-ортопедического предприятия, на которое выдано направление, а также на проживание (в случае изготовления протезов, протезно-ортопедических изделий в амбулаторных условиях на этом предприятии), возмещаются инвалиду, ветерану протезно-ортопедическим предприятием. Указанные расходы возмещаются также лицу, сопровождающему инвалида, ветерана, если необходимость сопровождения уста-

новлена их индивидуальными программами реабилитации.

Если предусмотрено индивидуальной программой реабилитации техническое средство реабилитации не может быть предоставлено инвалиду, а протез, протезно-ортопедическое изделие — ветерану или если эти лица самостоятельно обеспечили себя соответствующими средствами (изделиями) путем приобретения их за собственный счет, им выплачивается компенсация в размере фактически понесенных расходов, но не более стоимости технического средства реабилитации, протеза, протезно-ортопедического изделия, которое должно было быть предоставлено соответственно инвалиду, ветерану по индивидуальной программе реабилитации.

По состоянию на 4 августа 2005 года в отделение Фонда подано 5221 заявление от инвалидов и ветеранов, из них 358 — от инвалидов и участников Великой Отечественной войны, которые обеспечиваются техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедической помощью в первую очередь.

В результате проводимой специалистами нашего отделения работы инвалидами и ветеранами получено:

Выдано технических средств реабилитации	Всего (чел.)	В том числе	
		Инвалиды ВОВ	Участники ВОВ
Кресла-коляски	207	10	2
Кресла-стулья с санитарным оснащением	34	4	
Трости, костыли, опоры	547	52	1
Слуховые аппараты	161	15	4
Протезы всех видов	509	22	1
Ортезы	394	10	
Ортопедическая обувь	1652	77	1
Памперсы, абсорбирующее белье, специальные средства при нарушениях функций выделения при противоестественных отверстиях — стомах	150	5	2
Итого	3654	195	11

Изготовление протезов и протезно-ортопедических изделий, а также обеспечение нуждающихся тростями, костылями и опорами осуществляет Орловское протезно-ортопедическое предприятие.

Выдачу нуждающимся кресел-колясок, кресел-стульев с санитарным оснащением, памперсов, абсорбирующего белья, специальных средств при нарушениях функций выделения при противоестественных отверстиях — стомах, слуховых аппаратов производит ОГУП «Медтехника».

Для справок: ГУ—Орловское региональное отделение ФСС РФ расположено по адресу: 302030, г. Орел, ул. Степана Разина, 5. Тел. для справок: 54-01-80, 47-08-69.

ФГУП «Орловское протезно-ортопедическое предприятие» расположено по адресу: 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, 18. Тел. для справок 47-10-73.

ОГУП «Медтехника» расположено по адресу: 302020, г. Орел, ул. Базовая, 6. Тел. для справок 41-84-45.

Оценка врачей: ОТЛИЧНО!

Речь идет не о сенсациях. Словами, вынесенными в заголовок, отзываются о результатах лечения медицинскими аппаратами домашнего применения, выпускаемыми Елатомским приборным заводом, лечащие врачи.

«Я врач-физиотерапевт, аппаратом **АЛМАГ-01** пользуюсь в физиокабинете в течение двух лет. Результаты отличные» — отзыв из Ижевска от Гудошниковой Г.И.

Заведующая физиотерапевтическим отделением, к.м.н. Сучкова Ж.В. из г. Рязани говорит так: «За небольшой период времени (1 год) **АЛМАГ-01** широко использовался для лечения больных и доказал свою высокую эффективность. Особенно при заболеваниях суставов и позвоночника: деформирующих остеоартрозах и остеохондрозе (радикулите). Наблюдается отсутствие побочных эффектов у всех возрастных категорий, в том числе у лиц пожилого возраста».

«Рекомендую **АЛМАГ-01** для лечения хронических воспалительных заболеваний придатков, спаек после операций. Главное, можно лечиться дома, отзывы только положительные» — из письма врача-гинеколога Поголяевой А.Н. из Тольятти.



АЛМАГ-01 — уникальный аппарат. В нем заложена лечебная сила бегущего магнитного поля, более активного для организма. Кроме указанных заболеваний применяется для лечения варикозов, тромбозов, невралгий, воспалительных заболеваний внутренних органов и мочеполовой системы, заболеваний периферической нервной системы и многих других недугов. Площадь воздействия расширена, а значит, не нужно водить прибором, можно просто положить его на больную ногу или спину.

Физиоприборы домашнего применения торговой марки **ЕЛАМЕД** успешно лечат заболевания опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистые, бронхо-легочные, желудочные, ЛОР-болезни, геморрой, простатит. Подробнее об этом и других методах лечения в книге «Победа над болью».

Приобрести аппараты и книгу «Победа над болью» можно в городе Орле: в м-не «Медтехника» на ул. Базовой, 6, тел. 41-84-45; в аптеке № 2 на ул. Московской, 28, тел. 55-30-68, а также наложенным платежом с завода.

Адрес завода: 391351, Рязанская обл., г. Елатьма, ул. Янина, 25. Тел. (09131) 2-21-09.

**E-mail: admin@elamed.com
www: elamed.com
ЕЛАТОМСКИЙ ПРИБОРНЫЙ ЗАВОД: ВСЕ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ, ЗДОРОВЬЕ ДЛЯ ВАС.**

Лицензия Министерства здравоохранения и социального развития № 99-03-000005 от 28.09.2004 г. Продукция сертифицирована.